
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Potzehne                                                                  20.03.2014 

 ... 

 

Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Potzehne 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.10.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Potzehne, Gaststätte, 39638 Gardelegen 

Anwesend: 
Herr Harald Rolletschek  
Herr Siegfried Berck  
Herr Michael Fehse  
Herr Stefan Fehse  
Herr Peter Kapahnke  
Frau Claudia Plock  
Frau Mandy Schulze  
Herr Uwe Weidemann  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Potzehne am 12.09.2013 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Entscheidung über die Gültigkeit der Ortschaftsratergänzungswahl vom 22.09.2013 

Vorlage: OR/POT/05/16/13 
7 Verpflichtung von Herrn Stefan Fehse zur gewissenhaften Erfüllung seiner Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
8 Verpflichtung von Frau Claudia Plock zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
9 Verpflichtung von Frau Mandy Schulze zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
10 Anhörung des Ortschaftsrates zur Beschlussvorlage: Beschluss zur Schulentwicklungs-

planung 2014/15-2018/19 
Vorlage: 508/41/13 

11 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Potzehne am 12.09.2013 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.09.2013 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat  genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 12.09.2013. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Stand IGEK: Hierzu wurde eine Dorfbesichtigung und damit Bestandsaufnahme der 
Örtlichkeiten durchgeführt.  

 
 Es wurde empfohlen, in der Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen die Anzahl der 

Mitglieder des Ortschaftsrates Potzehne mit sechs Personen festzuschreiben. Das be-
deutet, dass der Ortschaftsrat nach den Kommunalwahlen am 25.05.2014 nur noch aus 
sechs Mitgliedern besteht.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Entscheidung über die Gültigkeit der Ortschaftsratergänzungswahl vom 22.09.2013 

Vorlage: OR/POT/05/16/13 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Gültigkeit der Ortschaftsratsergänzungswahl am 
22.09.2013. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Verpflichtung von Herrn Stefan Fehse zur gewissenhaften Erfüllung seiner Amtspflichten 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 

  
Der Ortsbürgermeister nimmt die Pflichtenbelehrung zur gewissenhaften Erfüllung der Amts-
pflichten, gemäß § 51 Abs. 2 GO LSA i.V.m. § 32 GO LSA für das neu gewählte Ortschafts-
ratsmitglied, Herrn Stefan Fehse, vor. Dieser erklärt sich zur Mitgliedschaft im Ortschaftsrat 
Potzehne bereit und bestätigt dies durch seine Unterschrift. Die notwendigen Unterlagen 
wurden ihm übergeben. 

  
  
 TOP 8 Verpflichtung von Frau Claudia Plock zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Der Ortsbürgermeister nimmt die Pflichtenbelehrung zur gewissenhaften Erfüllung der Amts-
pflichten, gemäß § 51 Abs. 2 GO LSA i.V.m. § 32 GO LSA für das neu gewählte Ortschafts-
ratsmitglied, Frau Claudia Plock, vor. Diese erklärt sich zur Mitgliedschaft im Ortschaftsrat 
Potzehne bereit und bestätigt dies durch ihre Unterschrift. Die notwendigen Unterlagen wur-
den ihr übergeben. 

  
  
 TOP 9 Verpflichtung von Frau Mandy Schulze zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Der Ortsbürgermeister nimmt die Pflichtenbelehrung zur gewissenhaften Erfüllung der Amts-
pflichten, gemäß § 51 Abs. 2 GO LSA i.V.m. § 32 GO LSA für das neu gewählte Ortschafts-
ratsmitglied, Frau Mandy Schulze, vor. Diese erklärt sich zur Mitgliedschaft im Ortschaftsrat 
Potzehne bereit und bestätigt dies durch ihre Unterschrift. Die notwendigen Unterlagen wur-
den ihr übergeben. 

  
  
 TOP 10 Anhörung des Ortschaftsrates zur Beschlussvorlage: Beschluss zur Schulentwicklungspla-

nung 2014/15-2018/19 
Vorlage: 508/41/13 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig die Vorlage Nr. 508/41/13 zur Schulentwicklungsplanung 
ab.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  8 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Der Ortschaftsrat würde der Vorlage unter Maßgabe nachstehender Änderung zustimmen: 
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Beschluss:  
Der Ortschaftsrat beschließt mit Stimmenmehrheit folgende Änderung zur Schulentwick-
lungsplanung: 
 
1. Um den Grundschulstandort Letzlingen zu sichern, sollte die Erweiterung des Einzugs-

bereiches mit den Ortsteilen Potzehne, Parleib, Jerchel und Jeseritz ab dem Schuljahr 
2017/8 erfolgen. Die Schülerbeförderung soll auf dem direkten Weg und nicht über Gar-
delegen erfolgen.  

 
2. Die weitere Beschulung der bis zu diesem Zeitpunkt eingeschulten Kinder der Ortsteile 

in andere Grundschulen sollte an dieser bis zum Ende der Grundschulzeit durchgeführt 
werden.  

 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

 Ausbesserung des Zaunes und der Spielplatzgeräte an der Bushaltestelle 
 

 Rückbau der Saugbrunnen am Saal und im Bauernwinkel durch die Stadt 
 

 Beseitigung des Laubes 
 

 Beschneiden der Hecke Friedhof und der Bäume in Potzehne/Parleib bei Bedarf 
 

 Abschluss einer Vereinbarung zwischen der Hansestadt Gardelegen und der Freiwilli-
gen Feuerwehr der Hansestadt Gardelegen (FFW) über die Benutzung des Freibades 
Potzehne analog zur bestehenden Vereinbarung zwischen der Stadt und der FFW über 
die Benutzung des Erlebnisbades Gardelegen.  

  

  
 
Harald Rolletschek 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Potzehne 


